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Passer du surcomptage a la décomposition du nombre a ajouter en s’appuyant, s’il le
faut, sur 10 ou sur la dizaine supérieure.



Pour calculer sans support (ou au-dela de ses dix doigts), il va falloir adopter des méthodes plus
expertes.

Celle que nous allons voir aujourd’hui est I'une de ces méthodes. Nous avons travaillé les
compléments a 10 depuis plusieurs jours. Cette méthode s’appuie sur ces compléments a la
dizaine. J'ai beaucoup insisté sur le complément a 10 mais il va falloir I'étendre aux compléments
aux dizaines supérieures

Ce que nous avons vu : 6+?=10 7+7?=10 ....

Ce que nous pouvons faire maintenant : 16+?=20 27+7=30

La procédure d'aujourd’hui (de la forme a+b) vise a décomposer le second terme (b) en s’appuyant
sur le complément a la dizaine supérieure.

Exemples: 6 +B=6+8) +B =10 +08 =14

26 +B=06+8) +0=580+8=34

N

On peut aussi la présenter de cette facon :
26+8 = 26+ 4 +4

Vo

30+ 4

\/

34

Ou de cette maniére : 6+8 = 6+4+4
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1746 = 17+43+3 = 2043 = 23

6+9 = 6+4+5 = 10+5 = 15

28+5 - 28+2+3 - 30+3 - 33

15+7 = 15+ + = + =
1747 = A7+ + =— + =
36+8 = 36+ + — &+ =
4548 = + + = + =
18+7 = + + = + =
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